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Sehr geehrte Damen und Herren 

Im Rahmen der Weiterentwicklung der digitalen Dienstleistungen des Staats Wallis 

wird das bisherige IAM-Login zeitnah auch bei uns ausser Betrieb genommen 

werden müssen. 

Für die Bestellung des Jagdpatents sowie für die Nutzung des digitalen Kontrollhefts 

ist zukünftig eine Authentifizierung über AGOV vorgesehen. 

 

Was bedeutet das für Sie? 

• Das bisherige IAM-Login kann zeitnah nicht mehr verwendet werden. 
• Die Anmeldung über SwissID ist vorerst weiterhin möglich. 
• Es wird jedoch empfohlen, frühzeitig auf AGOV umzusteigen. 
• Der Wechsel eines IAM-Logins auf AGOV erfolgt nicht automatisch. 
• Für Onlinebestellungen sowie für die Nutzung des digitalen Kontrollhefts ist 

eine Anmeldung erforderlich. 
 

Bestellung des Jagdpatents 

Die Bestellung des Jagdpatents erfolgt künftig primär online, da dies eine 

effizientere und zeitgemässe Abwicklung ermöglicht. 

Alternativ ist es nach wie vor möglich, das Jagdpatent in Papierform zu bestellen. 

Dabei gelten folgende besondere Bedingungen: 

• Das Bestellformular in Papierform wird nicht mehr automatisch zugestellt. 
• Eine Papierbestellung muss aktiv bei der DJFW beantragt werden. 
• Das ausgefüllte Formular muss zwingend auf dem Postweg eingereicht 

werden. Per E-Mail übermittelte Formulare (z.B. Scans) sowie Abgaben am 
Schalter werden nicht akzeptiert. 

• Bei einer Papierbestellung wird ausschliesslich ein Papier-Kontrollheft 
abgegeben. 

• Ein späterer Wechsel vom Papier- zum digitalen Kontrollheft ist nicht 
möglich. 



 

2/2 

• Für Bestellungen kurz vor Beginn der Jagd kann die rechtzeitige Zustellung 
des Kontrollhefts nicht garantiert werden. 

 

Unsere Empfehlung 

Wir empfehlen allen Jägerinnen und Jägern, bereits jetzt ein AGOV-Konto zu 

erstellen und im Rahmen der diesjährigen Jagdpatente die Online-Bestellung zu 

nutzen. Damit stellen Sie sicher, dass die Bestellung Ihres Jagdpatents reibungslos 

erfolgen kann und Sie für zukünftige kantonale Online-Dienstleistungen vorbereitet 

sind. 

Personen, welche ihr Patent im vergangenen Jahr über die Online-Bestellung 

bezogen haben, werden zum Start der diesjährigen Bestellperiode per E-Mail 

informiert; alle übrigen Personen erhalten die entsprechenden Informationen 

weiterhin auf dem Postweg. 

Wir empfehlen Ihnen zudem, allfällige Bestellungen frühzeitig vorzunehmen, um 

Verzögerungen bei der Zustellung zu vermeiden. Weitere Informationen zur 

Bestellung des Jagdpatents 2026 folgen zu einem späteren Zeitpunkt. 

 

Ihre Chance bei Online-Bestellung 

Wenn Sie Ihr Jagdpatent 2026 online bestellen, nehmen Sie automatisch an einer 

Verlosung teil. Unter allen Online-Bestellungen werden insgesamt zehn kostenlose 

Jagdpatente* verlost.  

*(Den Gewinnerinnen und Gewinnern werden die effektiv angefallenen Kosten für ihr 

Jagdpatent zurückerstattet, entsprechend der von ihnen gewählten Patentkategorie.) 

 

Wir danken Ihnen für Ihre Kenntnisnahme und Ihre Mitwirkung. 

Freundliche Grüsse 
Dienststelle für Jagd, Fischerei und Wildtiere 

 

 

 

 

Nicolas Bourquin 
Chef der Dienststelle 
 

 

 

 Anhang  Kurzanleitung AGOV (für Jäger) 

 


